

12+



Огни Нюрбы

Суббота 21 февраля 2015 года №9



В номере:

Охрана природы

События

С праздником!

Знай свои права!

Здоровье

Программа ТВ, объявления,
прогноз погоды, гороскоп

Новости

ЕГЭ: что изменится?

В 2015 году серьезных изменений в технологии экзамена не будет. Об этом заявил министр образования России Дмитрий Ливанов.

Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов сообщил, что в прошлом году во время проведения ЕГЭ были приняты меры информационной защиты. «Экзаменационные материалы в регионы доставлялись средствами спецсвязи. Очень большую роль сыграло существенное расширение числа общественных наблюдателей на пунктах приёма экзаменов, подключились и общественные, молодёжные организации. Свою роль сыграла система видеонаблюдения, так как до сих пор основным источником нарушений остаётся использование мобильных телефонов, и поэтому система видеонаблюдения – крайне эффективное средство», - сказал федеральный министр.

В этой связи Дмитрий Ливанов рекомендовал регионам расширить число аудиторий, в которых ведётся онлайн-трансляция. «В прошлом году их было около 50%, рекомендуем довести до 80%. Здесь, конечно, лимитирует скорость подключения к интернету, но системой видеонаблюдения оборудованы все 100% аудиторий и в прошлом, и в этом году», - порекомендовал он.

Министр также подчеркнул, что в 2015 году серьезных изменений в технологии экзамена не будет. «В экзамене по русскому языку полностью исключаем тестовую часть. Устная часть также, на наш взгляд, повысит объективность экзамена. По иностранному языку и другим гуманитарным предметам мы также будем это использовать», - сказал Ливанов.

В этом году будет впервые организовано ЕГЭ для детей, которые находятся в больницах. В 80 стационарах будут организованы пункты проведения экзамена. Также в этом году разработаны материалы для всех слепых школьников, которые также хотят сдать экзамен с использованием шрифта Брайля. Также будут организованы для детей с ограниченными возможностями пункты на дому.

О господдержке для предпринимателей

Многие предприниматели не знают, как и где получить государственную поддержку. Чтобы дать на эти вопросы исчерпывающий ответ и разъяснить все условия финансовой, информационно-консультационной, имущественной и образовательной поддержки, предусмотренной для предпринимателей в 2015 году, Центр поддержки предпринимательства Якутии организовал для действующих, начинающих и потенциальных предпринимателей бесплатный семинар.

Первый в этом году семинар состоялся в конференц-зале гостиницы «Полярная звезда». В работе приняли участие специалисты Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики РС (Я), Центра занятости населения г.Якутска, Агентства инвестиционного развития РС(Я), Государственного комитета по инновационной политике и науке РС(Я), ГАУ «Технопарк «Якутия», Фонда развития малого предпринимательства РС(Я),

Бизнес-школы РС(Я), Бизнес-инкубатора РС(Я), Департамента по делам предпринимательства, потребительского рынка, развития туризма и транспорта Окружной администрации г. Якутска.

Модератором семинара выступила начальник отдела субсидирования, контроля и отчетности ГКУ РС (Я) «Центра поддержки предпринимательства РС (Я)» Елена Настич.

Специалисты рассказали собравшимся каждый по своему направлению, какая поддержка предусмотрена предпринимателям в этом году. Подробно были разъяснены условия и критерии грантов, субсидий, льготных займов и поручительство для предпринимателей. Предприниматели узнали о привилегиях для трудоустройства социально незащищенные слои населения. Подробно остановились на вопросах предоставления в аренду льготных помещений в бизнес-инкубаторах республики и в технопарке. Также, предпринимателям рассказали, как и где получить качественные, а главное бесплатные образовательные услуги.

Якутские имена все популярнее

По данным Управления ЗАГС при правительстве республики по Якутску, в последнее время родители новорожденных все чаще стараются дать ребенку красивое якутское имя.

«В 2014 году в Якутске появились на свет 3848 детей. Из них мальчиков – 1955, девочек – 1893», - сказала ЯСИА руководитель отдела Управления ЗАГС при правительстве республики по Якутску №1 Тамара Кривошапкина.

По ее словам, самыми распространенными именами мальчиков стали в этом году Эрсан, Айсен, Айтгал, Дархан. Девочкам в последнее время чаще стали давать имена Кюннэй, Сайаана, Сардаана. Среди взрослого населения поменяли имена на якутский лад 13 человек.

Также с принятием Закона РС(Я) от 25 апреля 2012 г. «О присвоении фамилии и отчества ребенку в соответствии с якутскими национальными обычаями при государственной регистрации рождения» 12 детей получили свидетельство, где в графе отчество написано имя отца с прибавлением слова «уола» (для мальчика) и «кыһа» (для девочки).

Дефицита лекарств не допустят

Вице-премьер России Ольга Голодец признала нынешнюю ситуацию с лекарствами одной из самых сложных, которая на сегодняшний день находится в фокусе правительства.

В интервью «Российской газете» она заявила, что власти не допустят дефицита лекарств в России: «Мы сделаем все, чтобы этого не было».

«Ключевая задача - это контроль за лекарствами из списка жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. Список расширен, контроль по нему ведется с особой тщательностью. Если на открытом рынке лекарства выросли в цене в среднем по разным сегментам на 12-15 процентов, то по списку ЖНВЛП рост

цен сдерживается государством», - сказала она, отметив необходимости баланса.

«Поэтому сегодня обсуждается разовая индексация предельных цен на лекарства из списка ЖНВЛП, - говорит вице-премьер. - Она коснется, прежде всего, нижнего ценового сегмента (до 50 рублей). Аналогичный механизм контроля планируется ввести и в отношении имплантируемых медицинских изделий».

Кроме того Ольга Голодец отметила, что в правительстве на сегодняшний день готовится постановление, согласно которому цены на медицинские изделия будут урегулированы.

Напомним, ранее премьер-министр России Дмитрий Медведев, ссылаясь на оценки экспертов, заявил, что цены на лекарства в текущем году могут вырасти на 20%. По словам Медведева, такой рост обусловлен колебанием курса валют и связан «со спекуляцией». Также он отметил, что более 70% фармацевтического рынка по итогам 2014 года занимает продукция зарубежного производства.

«Здоровье малых рек - здоровье нации!»

Министерство охраны природы Якутии извещает о реализации проекта «Здоровье малых рек - здоровье нации», целью которого является оценка уровня загрязнения малых рек (озер), в том числе используемых населением республики для хозяйственно-питьевых целей.

В проекте могут принять участие граждане республики, учебные заведения, представители муниципальных образований, сообщает пресс-служба министерства.

Для участия необходимо в течение года организовать отбор проб природной воды в различные гидрологические периоды: зимняя межень (при самом низком уровне воды), в начале весеннего половодья, в период весеннего максимального заполнения, при наиболее низком уровне воды в летне-осенний период. Таким образом, с каждого водного объекта, в течение года должно быть отобрано как минимум 4 пробы.

Отобранные пробы воды рекомендуется доставлять в районные (улусные) инспекции охраны природы, которые организуют доставку проб в аккредитованные лаборатории ГБУ РС(Я) «Республиканский информационно-аналитический центр экологического мониторинга». Для желающих принять участие в проводимой акции, на сайте Министерства охраны природы РС (Я) (<http://sakha.gov.ru/min-ohrany-prirody>) размещена информация и рекомендации по процедуре отбора проб.

Все результаты проведенных химико-аналитических исследований будут проанализированы с использованием имеющихся фондовых материалов и результатов данных многолетних наблюдений.

По итогам будет проведена оценка качества водных объектов – малых рек, озер по химическому составу на предмет соответствия нормативам для использования в хозяйственно-питьевых целях.

Обобщенная информация по результатам проекта будет размещена на сайте Министерства охраны природы РС(Я) в разделе «Состояние окружающей среды» и направлена всем принявшим участие в акции МО, общественным и школьным экологическим организациям, гражданам.

ЯСИА.

Охрана природы

“Предприятия должны соблюдать природоохранное законодательство”

Что такое экологические платежи и в каких случаях они взимаются? Об этом мы поговорили с руководителем Вилюйского бассейнового комитета охраны природы Анатолием Анатольевичем АЛЕКСЕЕВЫМ.

Негативное воздействие на окружающую среду (НВОС)

Мы не обращаем особого внимания на загрязнение дымом котельных окружающей среды и воздуха, которым дышим. Однако известно, что с подобным дымом в атмосферу выбрасываются различные вредные вещества.

В крупных рабочих поселках, городах, кварталах с большим количеством работающих котельных, крупных гаражей, сварочных цехов в результате сгорания угля, газоконденсата, нефтяного топлива, бензина, солянки и др. горюче-смазочных материалов происходит заметное загрязнение воздуха, все эти выбросы скапливаются над населенными пунктами в виде смога.

Объекты, выбрасывающие в атмосферу вредные вещества и оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, делятся на два вида источников: стационарные и передвижные. Котельные, о которых мы уже упоминали, а также гаражи, сварочные цеха относятся к стационарным, а транспорт, автомобили - к передвижным источникам.

Согласно исследованиям экологов, вред, наносимый окружающей среде веществами, образующимися в результате сгорания топлива и ГСМ, бесспорен. Насколько человечество развивается, обуславливает комфортную для себя среду обитания и деятельности, настолько же оно наносит вред окружающей среде и в конечном счете - себе.

Что такое

экологические платежи?

Действующим законодательством РФ предусмотрена плата за негативное воздействие на окружающую среду (НВОС), которая заменила ранее взимавшуюся плату за загрязнение окружающей среды. Необходимость платы за НВОС предусмотрена Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ “Об охране окружающей среды”. Закон устанавливает, что негативное воздействие на окружающую среду является платным.

Платежи взимаются с природопользователей за следующие виды негативного воздействия:

- за выбросы в атмосферу вредных ве-

ществ стационарных и передвижных источников;

- за сброс в наземные и подземные водные объекты загрязняющих веществ;

- распространение остатков. Согласно закону, плательщиками платы за НВОС являются предприятия, учреждения, организации, российские и иностранные юридические и физические лица, осуществляющие любые виды деятельности на территории РФ, связанные с природопользованием, то есть имеющие источники негативного воздействия на окружающую среду.

Все экологические платежи нужно перечислять до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом. Отчетным периодом признается календарный квартал. Штрафных санкций за непредставление расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду, а также за его подачу позднее установленного срока не предусмотрено. Однако, такие действия могут квалифицироваться как сокрытие экологической информации, ответственность за которое предусмотрена статьей 8.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от 1 000 до 2 000 рублей, на юридических лиц - от 10 000 до 20 000 рублей.

В соответствии со статьей 8.41 Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3 000 до 6 000 рублей; на юридических лиц - от 50 000 до 100 000 рублей.

Главный плательщик - ОАО “АЛРОСА-Нюрба”

Количество стационарных и передвижных источников, действующих на территории района, или число котельных, гаражей, сварочных цехов, транспортной техники, уточняется во время плановых проверок работниками комитета. В Нюрбинском районе в качестве хозяйствующих субъектов, оказывающих влияние на окружающую среду, ежегодно учитывается более 100 организаций. Эта цифра все время

меняется, открываются новые предприятия, происходит объединение предприятий, какие-то, наоборот, прекращают свою деятельность, и в данный момент имеется всего 77 организаций-плательщиков.

Основным плательщиком в нашем районе является ОАО АК “АЛРОСА-Нюрба”. От крупного алмазодобывающего промышленного предприятия в последние два года в местный бюджет поступило 10 миллионов рублей.

Кроме этого, крупными плательщиками являются такие предприятия, как ОАО “Вилюйавтодор”, Нюрбинская птицефабрика, Нюрбинский филиал ЗЭС (Западные электрические сети), Нюрбинский филиал ГУП ЖКХ и другие.

40% экологических выплат поступают в муниципальный бюджет, еще 40% - в республиканский, 20% - в федеральный.

Шесть предприятий оштрафовано

В январе Вилюйский бассейновый комитет охраны природы принял участие в прокурорской проверке хозяйствующих субъектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Были проверены предприятия и организации, не состоящие на учете Управления Росприроднадзора РС(Я), не выплачивающие экологические платежи и не имеющие разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

В итоге 6 предприятий были привлечены к ответственности, всего были наложены штрафы в сумме 1 млн. 325 тыс. рублей. К нарушителям были применены меры, предусмотренные ч.1 статьи 8.21, ст. 8.41 КоАП РФ, также вручены предписания об устранении нарушений.

Юридические лица и ИП должны платить за НВОС в обязательном порядке. Кроме этого, у них должно иметься разрешение на выброс в атмосферу загрязняющих веществ со стационарных источников, которое выдается территориальным органом федерального органа исполнительной власти в области охраны окружающей среды, органами исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющими государственное управление в области охраны окружающей среды, в порядке, определенном Правительством РФ.

Для получения разрешения необходим технический проект

Производство или предприятие, имеющее стационарные источники негативного воздействия на окружающую среду, обязательно иметь согласованный проект нормативов ПДВ, который регулирует соблюдение нормативов качества окружающей среды. Исходя из него и устанавливается размер выхлопа.

Разрешение предприятиям выдается министерством охраны природы РС(Я), управлением РС(Я) Росприроднадзора РФ. Предприятия, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду без разрешения, привлекаются к административной ответственности по части 1 статьи 8.21 КоАП РФ, на них налагается штраф за сверхлимитный выброс в 25-кратном размере - в сумме от 180 тысяч до 250 тысяч.

На передвижные источники разрешение не требуется.

Загрязнение воздуха не исследуется

В настоящее время степень загрязнения воздуха в Нюрбинском районе источниками негативного воздействия на окружающую среду не учитывается. Постоянный мониторинг загрязнения воздуха в Нюрбе не ведется в связи с отсутствием технической возможности. В лаборатории комитета нет стационарного мониторингового аппарата, замеряющего степень загрязненности воздуха. Подобная аппаратура имеется только в Мирном, Нерюнгри и Якутске.

Имеются сложности во внедрении инновационных технологий в этой сфере в целом по всей республике. Например, ГУП ЖКХ устанавливало на трубах котельных специальные сетчатые фильтры, призванные очищать дым, но зимой эти фильтры покрывались инеем и не могли выполнять свою функцию.

В каждом регионе должны разрабатываться и использоваться технологии, учитывающие климатические особенности и специфику. Этот вопрос должен решаться на федеральном уровне.

Но в любом случае каждое предприятие, оказывающее негативное воздействие на окружающую среду, должно соблюдать природоохранное законодательство.

Раиса НИКИФОРОВА.

Подготовила Айола НИКОЛАЕВА.

События

Открылось представительство города Нюрба

13 февраля по ул. Ярославского, 20 состоялась презентация представительства МО “Город Нюрба” в г. Якутске. На мероприятии приняли участие глава города Иннокентьев А.М., народный депутат Ил Тумэн Григорьев Ю.И., старший референт постоянного комитета Ил Тумэн по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии Иванов Г.Е., руководитель ГБУ “Государственная противопожарная служба РС(Я)” Николаев И.Н., руководитель ГУ СО “Нюрбинский реабилитационный центр слуха и речи” Тихонова Р.М., представитель МР “Нюрбинский район” Никифоров В.И., председатель ЯРО “Нурбакаан” Николаева А.А., гендиректор ООО “Амуркабель” Терентьев Г.Н., ИП Давыдов А.В., зам.главного врача республиканского детского противотуберкулезного диспансера по хозяйственной части Федоров А.А., а также заместитель главы МО “Город Нюрба” Ким Л.С. Приветствовал гостей представитель МО “Город Нюрба” Яковлев И.И.

По словам Алексея Михайловича, открытие представительства вызвано необходимостью содействовать организациям и гражданам города Нюрба, находящимся в столице республики. Представительство одновременно будет рабочим местом для вновь созданной Службы эксплуатации городского хозяйства, управляющих компаний “Ситим” и “НКС”, предприятия по саночистке “Стройутильсервис”, ДК “Кыталык”, которые договорились совместно нести расходы по содержанию представительств, других предприятий и общественных объединений Нюрбы.

Несомненно, открытие представительства города разгрузит работу аналогичной организации администрации нашего района. Двери представительства уже с понедельника будут открыты для всех, и уже буквально в следующую пятницу специалисты Нюрбинского реабилитационного центра слуха и речи проведут здесь прием детей. Отдельную благодарность выражаем руководству Союза писателей Якутии в лице Харлампьевой Н.И., в стенах здания которого расположено наше представительство.

Пресс-служба МО “Город Нюрба”.

В Нюрбе побывал гендиректор ГУП ЖКХ

На днях в Нюрбе с рабочей поездкой побывали генеральный директор ГУП ЖКХ РС(Я) А.А.Ноговицын, его заместитель по экономике Ю.Ю.Слепцов и специалисты

ГУП ЖКХ по имущественным вопросам. В первой половине дня состоялось рабочее совещание у 1 зам.главы района И.А.Васильева с участием зам.главы по строительству и обеспечению жизнедеятельности Ю.Р.Николаева, руководителя Нюрбинского филиала ГУП ЖКХ.

На совещании были рассмотрены вопросы имущественного характера, в том числе аренда и передача земельного хозяйства, уточнение сроков заезда топлива, земельные вопросы. Также состоялся разговор вокруг строительства новых котельных «Новая-1» и «Амакинка» в городе Нюрба, были обсуждены вопросы, включенные в протоколы выездных совещаний заместителя председателя Правительства РС(Я) П.Маринычева и министра ЖКХ РС(Я) А.Колодезникова.

Рабочая группа ГУП ЖКХ побывала в новой котельной «БПК», в селах Нюрбачан и Маар, где на местах ознакомилась с работой котельных, осмотрели оборудование с учетом возможности реконструкции.

В этом году ЖКХ района исполняется 55 лет. Филиал ГУП ЖКХ обеспечивает теплоснабжение и централизованное водоснабжение по объектам жилфонда, бюджетной сферы и других потребителей района, удельный вес которых на рынке предоставления жилищно-коммунальных услуг составляет 90%. На обслуживании филиала находятся 61 котельная, из них на нефти - 5, на газоконденсате - 4, на буром угле - 15, на каменном угле - 35, сфера деятельности которых распространяется в 21 населенном пункте Нюрбинского района.

Надеемся, что в этот юбилейный год руководство ГУП ЖКХ приложит все усилия для обеспечения безаварийной работы котельных в отопительный период и примет соответствующие меры по улучшению качества предоставляемых услуг и увеличит объем реализации услуг путем подключения к сетям дополнительных потребителей.

44 семьи стали новоселами

На днях крупным событием в Нюрбинском районе стало вручение ключей от квартир новым хозяевам. 44 семьи - участники муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного и ветхого жилья на территории МР «Нюрбинский район» на 2013-2017 годы», получили ключи от квартир в двух трехэтажных каменных домах, построенных в микрорайоне Убоян.

Застройщик - директор ООО «Легион ТРК» А.И. Гаврильев и заместитель главы района Ю.Р.Николаев поздравили новоселов, пожелали им благополучия и процветания. Новые жильцы высказали благодарность руководству района, строителям за красивые, теплые дома.

Но работа на этом не прекращается. Ведется строитель-

ство четырех 20-квартирных домов в микрорайоне «Вертолетка», где в 2015 г. будет заселено 79 квартир. За 2016-2017 г. будет введено более 3,5 тыс. кв.м жилья по программе переселения. К концу 2017 г. в Нюрбе будут полностью ликвидированы ветхие дома, признанные такими до 2012 г., что значительно улучшит условия проживания нюрбинцев и качество их жизни. Мероприятия будут способствовать и улучшению архитектурного вида города, который станет более привлекательным и благоустроенным, станет чище и краше.

Состоялась премьера фильма о нестареющей любви

В Центре дополнительного образования детей активно работает детская телестудия «Калейдоскоп». В феврале в кинотеатре «Юнион» в Нюрбе состоялась премьера фильма «Кырдыбат сурэх - дьол» (“Счастье любящих сердец”), снятого воспитанниками детской телестудии «Калейдоскоп» под руководством педагога Элены Федоровой.

Показ фильма состоялся также 14 февраля. За два сеанса фильм посмотрели более 150 зрителей. Фильм был снят с 2012 по 2013 годы. Творческая группа, работавшая над фильмом, в основном, состояла из учеников НСОШ№1 и №2. Элеонора Спиридонова, ныне выпускница, выступила в качестве режиссера. Вера Семенова и Айяна Федорова были сценаристами, операторы-монтажеры Артем Климов и Петя Ефремов. Сандара Тобонова и Сарыал Борисов были актерами. Кроме того, ребята в фильме задействовали много взрослых: актеров Нюрбинского передвижного драмтеатра, коллектив Дома престарелых и инвалидов, коллектив МБОУ ЦДОД, активных горожан, знакомых, родственников и друзей. Главные роли сыграли Изабелла Егорова и Николай Алексеев.

В фильме повествуется о нелегкой доле стариков, оказавшихся на закате жизни обузой для своих детей, и по этой причине попавших в дом престарелых. Хотя нотки грусти пронизывают всю картину, фильм этот, тем не менее, о любви и о счастье. В нем рассказывается о том, как два пожилых человека сохранили в своих сердцах молодость и способность любить, несмотря на прожитые годы, испытанное горе и разочарование.

Фильм «Кырдыбат сурэх - дьол» отмечен наградами, среди которых - II место в номинации «Игровое кино» на республиканском кинофестивале детских телестудий «Мир детского кино», а также победа в номинации «Искусство будущего» на XIII республиканском кинофестивале «Кинолетописе Якутии», по итогам которого фильм включен в фонд Госкинохранилища Якутии.

Пресс-служба МР «Нюрбинский район».

Защищены права граждан на благоприятную окружающую среду

Прокуратурой Нюрбинского района по поступившему обращению жильцов многоквартирного жилого дома, расположенного в г.Нюрба в кв.Энергетик, об утечке нечистот, проведена проверка соблюдения законодательства об охране окружающей среды с привлечением специалистов Вилуйского бассейнового комитета охраны природы МОП РС(Я), по результатам которой установлено следующее.

На территорию, прилегающую к жилому многоквартирному жилому дому, в течение длительного времени происходит утечка хозяйственно-фекальных вод (жидких бытовых отходов) из емкостей для сбора канализационных вод (септиков). В результате низких температур возникла наледь общей площадью 1160 кв.м.

Результаты экспертизы, проведенной ГБУ РС(Я) "Республиканский информационно-аналитический центр экологического мониторинга", показали, что отобранные с наледи пробы классифицируются как канализационные сточные воды (жидкие бытовые отходы).

В нарушение требований ФЗ "Об охране окружающей среды", ООО "Нюрбинские коммунальные сети" не приняло мер по предотвращению утечки жидких бытовых отходов.

В этой связи, прокуратурой района в адрес гендиректора ООО "Нюрбинские коммунальные сети" внесено представление об устранении нарушений закона в месячный срок, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены, произведена расчистка наледи. Виновное лицо управляющей организации привлечено к дисциплинарной ответственности.

По постановлению, вынесенному Вилуйским бассейновым комитетом охраны природы, за допущенные нарушения ООО "Нюрбинские коммунальные сети" привлечено к административной ответственности по ст. 8.2

— Прокуратура сообщает —

КоАП РФ в виде штрафа в размере 100 тыс. руб

Надзор в сфере оплаты труда ведется постоянно

Прокуратурой района в ходе проверки в СХПСПК "Байар" выявлена латентная задолженность по заработной плате перед 107 работниками в размере 2183840 руб. за период декабрь 2014 - февраль 2015.

Задолженность по зарплате выявлена согласно сведениям Пенсионного фонда РФ о наличии в данной организации задолженности по страховым взносам в размере 1 млн. 078 тыс. руб.

В связи с выявленными нарушениями требований федерального законодательства и нарушений трудовых прав работников, прокуратурой района в отношении исполнительного директора СХПСПК "Байар" и юридического лица СХПСПК "Байар" возбуждены дела об административном правонарушении предусмотренные ч. 4 ст. 5.27 и ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, которые направлены в судебный участок № 23 и Государственную инспекцию труда РС (Я) на рассмотрение.

В адрес исполнительного директора СХПСПК "Байар" внесено представление с требованием погасить имеющуюся задолженность по заработной плате.

По факту непредставления статистических сведений о просроченной задолженности по зарплате в органы статистики прокуратурой района в отношении главного бухгалтера и юридического лица возбуждены дела об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ, которые находятся на рассмотрении у мирового судьи.

В защиту интересов работников СХПСПК "Байар" прокуратурой района мировому судье предъявлено 107 исковых заявлений, которые рассмотрены и удовлетворены, вынесены судебные приказы.

В ходе рассмотрения дела об административном правонарушении по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ представителем прокуратуры района приведены убедительные доводы относительно вины исполнительного директора СХПСПК "Байар", а также доказательства о том, что возможность у исполнительного директора выплатить заработную плату работникам была.

Постановлением мирового судьи от 12 февраля 2015 за повторное нарушение норм трудового законодательства исполнительный директор СХПСПК "Байар" дисквалифицирован на 1 год, постановление в законную силу еще не вступило.

Кроме того, в ходе проверки, проведенной по жалобе гражданина? выявлена задолженность по заработной плате в ООО "Иис-Уус АРН" перед 28 работниками в размере 2 млн. 400 руб. за период сентябрь 2014 - февраль 2015 г.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в отношении генерального директора ООО "Иис-Уус АРН" возбуждено дело об административном правонарушении предусмотренного ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, которое направлено в Государственную инспекцию труда на рассмотрение.

Кроме того, прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ в отношении юридического лица ООО "Иис-Уус АРН". В адрес гендиректора общества внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, которое находится на рассмотрении.

В защиту интересов работников ООО "Иис-Уус АРН" прокуратурой района предъявлено 28 исковых заявлений о взыскании с общества заработной платы на общую сумму 2 млн. 400 тыс. руб., которые находятся на рассмотрении.

Все принятые акты прокурорского реагирования находятся на контроле прокурора района.

А.Р.ИЛЬИН,
прокурор Нюрбинского района
младший советник юстиции.

Продолжаем набор на курсы

Нюрбинский колледж продолжает набор на профессиональную подготовку курсантов по следующим направлениям:

- Машинист экскаватора 4-5 разряда, машинист бульдозера 3 разряда, машинист насосных установок, машинист конвейера, машинист автогрейдера, электрогазосварщик, крепильщик, каменщик, стропальщик, асфальтобетонщик, трактористов категории В, С, Д, водителей категории А, А1, М, В, В1, С, С1, Д, ВЕ, СЕ, водителей "Белаз", электромонтеров по ремонту воздушных линий, электромонтеров по эксплуатации распределительных сетей, оператор ЭВМ, судоводитель маломерных (моторных) судов.

Обращаться по адресу:

г.Нюрба, ул.Комсомольская, д.62, тел. 2-31-71.

Внимание руководителей организаций и предприятий, индивидуальных предпринимателей!

Институт непрерывного профессионального образования СВФУ им.М.К. Аммосова совместно с кафедрой промышленной безопасности ГИ СВФУ проводит в Нюрбе:

- краткосрочные курсы повышения квалификации для специалистов по охране труда;

- курсы повышения квалификации по пожарной безопасности (пожарно-технический минимум).

Приглашаются специалисты по охране труда организаций всех форм собственности.

Заявки на обучение просим предоставить в каб. №209 или в приемную администрации МР "Нюрбинский район".

По окончании курсов выдается удостоверение установленного образца.

Объявление

УЦ "Ратник" г. Якутска проводит 14 марта в г.Нюрба в здании кафе "На привале" по адресу: ул.Короленко, 7, с 10:00 ч. до 17:00 ч. обучение с выдачей свидетельства для получения разрешения на приобретение оружия.

При себе иметь паспорт и фото 3х4 1 шт. Цена - 6500 руб.

Контакт. тел.: 8-914-270-19-02.

Объявление

Администрация МР "Нюрбинский район" РС(Я) проводит до 25 февраля 2015 года отбор застройщиков объектов многоквартирного жилья на территории Нюрбинского района в рамках реализации подпрограммы "Повышение доступности рынка многоквартирных жилых домов" государственной программы РС(Я) "Обеспечение качественным жильем на 2012-2016 годы" для подготовки бюджетной заявки.

По всем вопросам обращаться в МКУ "ИСУ" Нюрбинского района по адресу г.Нюрба, ул.Советская, 45, тел.:2-43-83"

Внимание! Конкурсный отбор

В целях поддержки добровольческих инициатив в соответствии с распоряжением Главы МР "Нюрбинский район" от 18.09.2013 "Об утверждении Порядка предоставления на конкурсной основе субсидий из местного бюджета социально-ориентированным некоммерческим организациям МР "Нюрбинский район" РС (Я)" с 15 февраля по 20 марта 2015 года начинается прием документов на участие в конкурсном отборе на предоставление субсидий СОНКО района.

Утвержден состав конкурсной комиссии под председательством заместителя главы района по социальным вопросам С.Б.Дондоковой.

Документы принимаются в администрации МР "Нюрбинский район" по адресу: г.Нюрба, ул.Ленина, 31, 1 этаж, каб.108.

Профилактика кори



Корь - это острое инфекционное заболевание, характеризующееся общей интоксикацией, воспалительными явлениями со стороны слизистых глаз, носоглотки, верхних дыхательных путей, характерной сыпью.

Возбудитель кори - вирус. Во внешней среде неустойчив: погибает при комнатной температуре в течение 5-6 часов.

Единственный источник заражения - больной человек. Распространение вируса происходит при чихании, кашле, разговоре с каплями слюны.

Кто чаще болеет корью. В последнее время в связи с массовой противокоревой иммунизацией детей корью все чаще стали болеть взрослые. Отличительной чертой является выраженная интоксикация и преобладание симптомов поражения центральной нервной системы.

Инкубационный период составляет в среднем 9 дней.

Клиническая картина. Заболевание начинается остро с симптомов общей интоксикации: температура повышается до 38°C и выше, нарушается аппетит, сон, появляется вялость, головная боль, раздражительность. В первые же часы заболевания присоединяются обильный насморк, чихание, сухой грубый лающий кашель. Голос становится осипшим, развивается конъюнктивит.

Затем, обычно на 13-14 день, за ушами, на спинке носа, на щеках появляется сыпь от нежно-розового до насыщенного красного цвета, которая быстро распространяется на все лицо и шею. На следующий день она появляется на теле, а далее - на руках и ногах. Одновременно резко усиливаются все симптомы общей интоксикации и катаральные явления.

Осложнения при кори. Самые частые осложнения - воспаление легких, носоглотки, конъюнктивы. У каждого десятого ребенка заболевание осложняется пневмо-

нией или тяжелым отитом; у каждого тысячного ребенка развивается энцефалит (воспаление головного мозга).

Профилактика кори. Наиболее мощным, доступным и эффективным методом борьбы с инфекцией является вакцинация.

В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок плановая вакцинация детей против кори проводится в возрасте 12-15 месяцев и повторно - в 6 лет.

По эпидемическим показаниям вакцинация необходима всем контактировавшим с больным корью, у которых нет достоверных сведений о сделанной коревой прививке или перенесенной в прошлом кори.

Защитите себя и своих детей от кори с помощью вакцины!

Если вы или ваш ребенок все же заболели, необходимо:

- срочно обратиться за медицинской помощью (вызвать врача из поликлиники или - в случае тяжелого состояния - скорую медицинскую помощь);
- не посещать поликлинику самостоятельно, а дожидаться врача;
- до прихода врача свести контакты с родственниками до минимума;
- сообщить врачу, в какой период и в какой стране вы находились за рубежом;
- при кашле и чихании прикрывать рот и нос, используя носовой платок или салфетку;
- чаще мыть руки водой с мылом или использовать спиртосодержащие средства для очистки рук;
- использовать средства защиты органов дыхания (например, маску или марлевую повязку);
- не заниматься самолечением!

ОМК Нюрбинской ЦРБ.

ПРОДАЮ

В 2-квартирном доме 3-комн. б/у кв.-ру, горячая/холодная вода, в центре города, площадь S=74.1, после капремонта. Цена 2 млн.р. (без торга). 8-914-220-32-82, 8-924-173-35-17.

С Днем защитника Отечества!



**Уважаемые жители
Нюрбинского района,
ветераны, военнослужащие!
Сердечно поздравляю Вас с
Днем защитника Отечества!**

Этот праздник для каждого имеет непреходящую ценность, праздник с глубоким патриотическим смыслом - признание и благодарность тем, кто превыше всего ста-

вит долг, честь и верность присяге. Низкий поклон ветеранам войн и военных конфликтов, продемонстрировавшим колоссальную отвагу, честно выполнившим свой гражданский долг, которые всегда будут примером для нынешней молодежи. Наш священный долг - хранить память о героизме дедов и отцов, заботиться о ныне здравствующих ветеранах, воспитывать молодежь в духе патриотизма и любви к малой родине.

В этот день мы говорим слова благодарности не только профессионалам военного дела, но и настоящим мужчинам, для которых любовь к Родине начинается с семьи - ведь нет ничего более важного, чем мир и добро в наших домах.

Желаю всем мужчинам, всем защитникам Отечества добра, семейного благополучия, крепкого здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

Б.Н. ПОПОВ,
глава МР "Нюрбинский район".

**Уважаемые жители
Нюрбинского района,
города Нюрба!**

От имени главы муниципального образования "Город Нюрба" и председателя городского Совета депутатов примите искренние поздравления с днем Защитника Отечества!

23 февраля - праздник для всех, кто не представляет своей жизни без ответственности за жизнь и спокойствие других, кому понятен смысл слов "честь" и "долг", кто интересы общественные ставит выше личных. Неважно, служат они или нет, они всегда, каждый миг готовы встать на стражу нашей свободы и наших жизней!

Желаем вам силы воли, здоровья и всех земных благ!

Позвольте в этот день, кроме поздравлений, также пожелать вам мирной и самой благополучной жизни!

А.М.ИННОКЕНТЬЕВ,
Глава МО Город Нюрба",
И.Г.ГУЛЯЕВА,

председатель городского Совета депутатов.

**Уважаемые жители
Нюрбинского района!**

От имени постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по земельным отношениям, природным ресурсам и экологии и от себя лично горячо и сердечно поздравляю с Днем защитников Отечества!

День защитников Отечества - это праздник доблести, мужества, чести и любви к Родине, и он неразрывно связан с теми, кто служит сегодня в российской армии, кто бережно хранит и приумножает славные традиции армейского братства, кто превыше всего ставит такие понятия, как патриотизм, преданность интересам Родины.

Этот день празднуют не только те, кто носит военную форму, но и все люди, которые имеют отношение к защите страны и своей семьи.

В этот день принято поздравлять мужчин всех профессий и возрастов, в том числе самых юных, которым только предстоит когда-то встать на защитные рубежи.

Поздравляю всех с этим праздником, желаю мирного неба, крепкого здоровья, неиссякаемой любви к своей Родине!

В.М.ПРОКОПЬЕВ,
председатель постоянного комитета
Государственного Собрания (Ил Тумэн)
Республики Саха (Якутия)
по земельным отношениям,
природным ресурсам и экологии

К юбилею ЦДНТТ

“Желаю самых высоких достижений!”

Тихонов Михаил Афанасьевич руководил кружком "Авиамоделирование" с 1990 по 2004 г., ветеран труда, кавалер ордена "Знак Почета", медали "За доблестный труд", "За безаварийный полет 1600 часов", "Ветеран ЯУГА", отличник Аэрофлота, Почетный ветеран РС(Я), Почетный работник авиации Якутии, лауреат МДФ "Дети Саха-Азии", директор музея Боевой и Трудовой Славы Нюрбинского авиапредприятия.

В феврале 1991 года я ушел с летной работы по состоянию здоровья. Когда я обратился командиру авиапредприятия Трегуб Е.П., что мне нужна наземная работа, он ответил: "Кругом идет сокращение, ничем не могу помочь". Я не знал, что делать. В это время я встретил своего друга, тоже ветерана авиации, Пан-Си-Хэ Владимира Николаевича. Он сказал: "Пошли на станцию юных техников. Там есть вакантное место руководителя авиамодельного кружка". Я говорю: "Я никогда даже не видел эти модели, как я буду там работать?". Владимир Николаевич сказал: "Я тоже не видел. Ничего, разберемся".

Таким образом, 1 апреля 1991 года я стал руководителем авиамодельного кружка станции юных техников. В первые годы мы с Владимиром Николаевичем работали вместе, а потом он изъявил желание открыть ювелирный кружок. Его талант педагога-ювелира проявился сполна. Ювелирные изделия его учеников Брешева Николая, Захарова Васи заняли первые места на республиканских выставках.

В 1993 году в июне я с Владимиром Николаевичем впервые поехал в г.Якутск на республиканские соревнования авиамоделистов как наблюдатель. С нами был ученик 9 класса УСШ Игнатьев Проня. В 1994 году команда СЮТ из трех человек - Иванова Лени, 8 класс, Тихонова Андрея, 6 класс, Хабахова Анатолия, 5 класс, все из УСШ, участвовала на соревнованиях ракетно-авиамоделистов республики в г.Якутске, где Тихонов Андрей по кордовым пилотажам, Хабахов Анатолий по ракетам Гирд-9, Иванов Лена по ракетам С-6-С, заняли I место. В командном зачете команда НСЮТ разделила II-III места со



М.А.Тихонов с воспитанниками.

второй командой города Якутска. Таким образом, наш район впервые заявил всей республике, что в Нюрбе есть станция юных техников, которое может участвовать в республиканских соревнованиях и занимать призовые места.

В 1995 году по инициативе директора Владимира Антоновича Никифорова в Нюрбе впервые провели российские соревнования по авиаракетомоделизму с приглашением иркутских, красноярских, свердловских и других. В связи с перестройкой из-за финансовых затруднений к нам приехали две команды из Якутска, неполные команды из Саратова, Свердловска. Самое главное, что из Москвы приехал главный тренер - судья авиамоделистов В.Есков.

Соревнования прошли в самом живописном месте Нюрбинского района в местности Куочай. День был ясный. Зрителей было

очень много. В 3 часа дня работники столовой №1 по договоренности привезли горячий обед в термосах.

После соревнований приезжие гости демонстрировали полеты радиоуправляемых моделей. Восторгу зрителей не было конца. В общем, соревнования превратились в большой красочный авиационный праздник. Гости уехали очень довольные. На этих соревнованиях команда НСЮТ участвовала в составе пяти человек. Васильев Баир, 7 класс, выступал на кордовой модели "скороплетная", Тихонов Андрей на "пилотажке", Хабахов Толя - на копии модели ракеты Гирд-9, Кашеев Петя должен был выступить на кордовой модели "Воздушный бой", но его отстранили из-за изъяна в управлении самолетом. Федоров Илья выступал по ракете С-6-С и занял III место. В командном зачете команда НСЮТ

заняла III место на российских соревнованиях ракетно-авиамоделистов РФ.

По итогам работы за 1994-95 учебный год мне присвоили почетное звание "Педагог - стипендиат Фонда "Дети Саха - Азия".

В 1996 году команда НСЮТ из 4-х человек участвовала в соревнованиях ракетно-авиамоделистов республики в г.Якутске. Состав команды: Львов Михаил, 7 класс СШ №3, Сотников Коля, 8 класс, Иванов Женья, 7 класс, Кашеев Петя, 9 класс - все из УСШ. Наша команда выступила на соревнованиях по кордовым пилотажным моделям, по кордовой модели "Воздушный бой" и по моделям ракет ГиРд-9, по ракетам s-6-с, s-6-в.

По ракетам s-6-с Львов Миша занял I место, Иванов Женья - II место. Таким образом, команда НСЮТ заняла II место в республике.

В октябре по моему настоянию провели чествование и награ-

ждение участников первенства авиамоделистов РС(Я) грамотами УУО, ценными подарками - книгами "Аэропланы над землей Саха".

19 апреля в спортзале УСШ устроили выставку изделий авиамодельного кружка, провели собеседование с родителями в честь Дня школы.

В 1997 году для участия в соревнованиях ракетно-авиамоделистов Республики Саха (Якутия) подготовили команду из трех школьников: Сотников Коля, 9 класс, Тихонов Андрей, 9 класс, Федоров Илья, 9 класс - все из УСШ. Но соревнования были отменены из-за отсутствия финансов.

31.10.1997 года проведены соревнования внутри кружка на моделях "Малютка". Участвовали 7 человек. I место - Иванов Петя, 5 класс, II место - Игнатьев Вася, 5 класс, III место - Алексеев Стас, 7 класс.

25.12.1997 г. проведены соревнования внутри кружка на микро-моделях самолета "Малютка" и "Реактивный самолет". I место занял Игнатьев Вася, II место - Львов Вася, III место - Давылов Ника.

18-19.02.1998 года на выставке технического творчества учащихся улуса модель ракетоплана Львова Васи, 10 класс УСШ, и модель 2-х ступенчатой ракеты Тихонова Гриши, 9 класс УСШ, удостоены грамот и ценных подарков.

Вот такая была у нас работа: постоянные тренировки, испытания, выезды, соревнования... Без этого нет развития технических видов спорта, требующих много финансовых вложений. А сейчас еще труднее стало, потому что все время кризис, но наши юные техники ищут, а кто ищет, тот всегда найдет. В настоящее время я руковожу музеем Боевой и Трудовой Славы Нюрбинского авиапредприятия. Большую помощь оказали воспитанники кружка Дикимдинского филиала под руководством талантливого педагога Павлова Владимира Никандровича. Они подарили музею целую коллекцию копий самолетов, изготовленных самими детьми.

Поздравляю родной коллектив с юбилеем! Желаю самых высоких достижений!

Михаил Афанасьевич ТИХОНОВ.

Социальная сфера

Мобильная группа посетила Чукар

С целью раннего выявления социального неблагополучия, своевременного и профессионального вмешательства в ситуацию, оказания комплексной помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказавшимся в социально опасном положении в 2010 году в Нюрбинском районе созданы мобильные группы. В состав группы входят все органы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, депутаты, руководители округов (түөлбө), члены общественных организаций, попечители.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав утверждается график выездов мобильной группы на год и назначаются ответственные учреждения. По согласованию с администрацией наслегов, округов составляется план работы мобильной группы в данном наслеге, уточняется список семей "группы риска", исходя из вопросов, которые требуют оперативного решения, приглашаются специалисты из других ведомств.

Во время выезда мобильной группы организуются посещения на дому, приемы специалистов по вопросам занятости, назначения различных пособий, оформление опекуна, деловые игры со старшеклассниками на правовые темы. Проводится проверка содержания, воспитания и обучения детей в интернатах при образователь-

ных учреждениях, организации профилактической работы по предупреждению совершения правонарушения, преступления и суицида, своевременного выявления признаков насилия в семье. По итогам проводятся круглые столы с учителями, родителями, активом населения.

В феврале 2015 года отделом опеки и попечительства администрации МР "Нюрбинский район" организован выезд мобильной группы в с. Чукар. Организована встреча с активом наслега, проводились консультации по различным вопросам. Для учащихся проведены анкетирование в целях выявления удовлетворенности уровнем знаний, деловая игра "Развитие родного села", профориентационное тестирование. Всего охвачено 80 детей. Также получили консультативную помощь 38 чел, в том числе по вопросам занятости и трудоустройства - 6, по вопросам назначения различных пособий, оказания социальной помощи малоимущим семьям - 15, психологами - 12, по вопросам семьи и детей - 5. Патронажем на дому охвачено 19 семей из них: ветераны тыла - 10, лежащие больные - 3, опекунах - 2, многодетных - 1, семей, состоящих на учете - 3.

Информация отдела опеки и попечительства администрации МР "Нюрбинский район".

Образование

Успехи будущих дипломатов

В Якутии конкурс "Будущий дипломат" для учащихся 9-11 классов проводится с 2006 года по инициативе Министерства образования РС(Я), представительства МИД России в г. Якутске, республиканского Центра развития дополнительного образования и детского движения МО РС(Я). Соорганизатором конкурса является Министерство внешних связей РС(Я).

В этом году II тур IX Республиканского конкурса "Будущий дипломат" впервые прошел в с. Верхневилуйском на базе Верхневилуйской республиканской гимназии им. М.А.Алексеева. На конкурсе участвовали представители Сунтарского улуса (Сунтарская гимназия, Эльгьяйская СОШ - 4 участника), Вилуйский улус - 3 участника, Верхневилуйский улус - 4 участника из Верхневилуйской республиканской гимназии, а также из МБОУ "Кентикская СОШ", "Дальрская СОШ", "Харбалахская СОШ". Нюрбинский улус представили 4 участника - ученики 11 класса Нюрбинского техникума лицей им.А.Н.Чусовского Семенов Петр, Адамов Владислав, Степанов Федор и ученица 10 класса Антоновской средней школы им.Н.Н.Чусовского Сеялова Алена.

Конкурс состоял из трех этапов: устная презентация по темам эссе, дебаты, ораторский конкурс. По итогам двух этапов было отобрано 10 лучших участников для участия в ораторском конкурсе. Нюрбинские учащиеся все вошли в десятку лучших. Отрадно, что конкурентноспособность

нюрбинских детей на данном конкурсе показала 100% результат.

По итогам всех этапов II тура Семенов Петр стал обладателем номинации "Лучший знаток английского языка", Адамов Владислав - обладатель номинации "Лучший спикер". Будущие дипломаты из Нюрбы, победители конкурса, Степанов Федор (Нюрбинский техникум), Адамов Влад (Нюрбинский техникум) с другими победителями из Вилуйского и Верхневилуйского районов будут представлять регион на республиканском этапе конкурса в г. Якутске 17-21 марта. Сеялова Алена, ученица Антоновской СОШ, приглашена в летнюю дипломатическую школу в Центр отдыха и оздоровления детей "Сосновый бор".

Конкурс "Будущий дипломат" с каждым годом приобретает все большую популярность. В 2015 году мероприятие выйдет на межрегиональный уровень, ожидается участие старшеклассников Дальневосточного федерального округа. Абсолютный победитель конкурса номинируется на грант президента РФ. Один из суперфиналистов получает рекомендацию на целевое место в МГИМО, несколько участников - на целевые места в финансово-экономический институт СВФУ им.М.К.Амосова. Призеры награждаются путевками на зарубежные образовательные туры и во Всероссийский детский центр "Океан".

По информации Нюрбинского УО.

Год предпринимательства

Состоится форум предпринимателей

В Нюрбе в начале марта планируется проведение Форума предпринимателей Нюрбинского района, посвященного Году предпринимательства в РС(Я). В программе - выставка продукции предпринимателей района, семинар "Меры господдержки для субъектов малого и среднего предпринимательства", круглый стол, награждение предпринимателей района по итогам 2014 года. На форуме примут участие глава МР Б.Н. Попов, делегация Правительства РС(Я), руководители предприятий и учреждений района, предприниматели района.

Стабильное развитие предпринимательской инициативы невозможно без создания благоприятной предпринимательской среды. В последние годы повышается ответственность малого и среднего бизнеса, который в Нюрбинском районе приобретает все большее значение в экономике, становится одним из важных факторов социальной и политической стабильности, стратегическим ресурсом развития района. И объявленный в 2015 году Год предпринимательства станет дополнительным стимулом для развития предпринимательства в целом.

Намечены основные задачи и мероприятия, которые станут основой для дальнейшего развития сферы предпринимательства Нюрбинского района, выделены направления работы по созданию благоприятной административной среды для повышения конкурентноспособности субъектов малого и среднего предпринимательства, по отраслевому развитию предпринимательства, в том числе по производству местной продукции и по развитию социальных услуг. Также выделены организационные мероприятия по координации работы и обеспечению эффективности взаимодействия муниципальной власти и бизнес-сообщества.

В мероприятия по созданию благоприятной административной среды включено совершенствование нормативно-правовых актов, налоговых механизмов, упрощение доступа к имуществу, улучшение условий строительства объектов, повышение доступности к государственным, муниципальным и корпоративным заказам, повышение квалификации кадров для

малого и среднего бизнеса, развитие сети объектов поддержки малого и среднего предпринимательства.

По отраслевому развитию предпринимательства поставлены задачи по реализации проектов в различных сферах деятельности Нюрбинского района. Так, в сфере сельского хозяйства согласно МЦП "Развитие предпринимательства в Нюрбинском районе на 2013-2017 годы" оказывается муниципальная поддержка в части субсидирования затрат. В строительном комплексе запланировано участие малого и среднего бизнеса в строительстве объектов жилья в объеме не менее 15% от общего годового объема закупок. Также в планах - организация кластера производителей строительных материалов. В сфере образования стоит задача актуализации нормативно-правового регулирования в плане реализации "дорожной карты" по ликвидации очередности в дошкольных учреждениях Нюрбинского района и реализации пилотного проекта по партнерству МДОУ и субъектов малого и среднего предпринимательства. Согласно муниципальной целевой программе "Развитие предпринимательства в Нюрбинском районе на 2013-2017 годы", будет оказана поддержка развитию частной медицины. Субъектам предпринимательства, реализующим фармацевтические и медицинские услуги, на льготных условиях будут предоставлены помещения и медицинское оборудование при наличии временно неиспользуемого в медицинских учреждениях. В сфере транспортных услуг будет организована деятельность спешстоянок для автомобильного и речного транспорта, продолжится работа по улучшению транспортной доступности по автомобильным дорогам муниципального значения. В план мероприятий включено улучшение бытового обслуживания населения в сельских населенных пунктах, развитие туризма и многое другое.

Отдельным планом идет информационное освещение мероприятий Года предпринимательства Республики Саха (Якутия) в Нюрбинском районе.

Пресс-служба МР "Нюрбинский район".

Новости из предприятий

Авиаторы соревнуются

*Среди февральских зимних стуж
Мы поздравляем в этот час
Тебя - друг, сын отец и муж
Защитник Родины и нас.
Удачи, самых ярких достижений!
Во всех делах - побед
И новых взлетов!*

К дню защитников Отечества 18-19 февраля состоялся турнир по бильярду и настольному теннису среди мужчин - работников Нюрбинского центра "Аэронавигация Северо - Восточной Сибири". Игра вызвала большой азарт и внесла

оживление в трудовые будни. Участие приняли 19 спортсменов со всех служб Центра. Победителями в бильярде стали: 1 место - Иванов С.С., 2 место - Николаев А.Е., 3 место - Климов Л.Е. (сл.ГХОТ)., по настольному теннису: 1 место - Гаврильев Г.П. (ЭРТОС), 2 место - Акимов А.И. (УВД), 3 место - Иванов С.С. (ГХОТ). Победители награждены медалями и ценными призами. Все участники и болельщики остались довольны турниром.

С.ЕГОМИНА.

Состоялся конкурс сочинений

В Нюрбинском районе проводятся различные мероприятия во всех муниципальных образованиях, предприятиях и организациях района, в том числе отдельной расширенной программой проводятся школьные мероприятия.

Так, с декабря 2014 г. по январь 2015 г. прошел районный этап конкурса сочинений "Моя семья в Великой Отечественной войне" в рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Школьный этап конкурса проводился с 5 ноября по 25 декабря 2014 года. Лучшие работы приняли участие на районном этапе. Организация и проведение районного конкурса - Центр дополнительного образования детей Нюрбинского района.

По результатам районного этапа поступило всего 64 работы из 15 школ района, в том числе 23 сочинения были написаны на якутском языке. Конкурсная комиссия приняла решение выявить победителей сочинений на якутском языке отдельно. Отрадно отметить, что поступило много семейных работ. Имена победителей уже известны, а сочинение Димы Антонова, ученика 2 "а" класса Нюрбинской СОШ, написанное вместе с отцом Антоновым Г.В., примет участие на республиканском этапе конкурса сочинений "Моя семья в Великой Отечественной войне".

Конкурс проводился с целью сохранения и приумножения патриотических традиций в современных семьях, сохранения памяти о людях, защищавших Родину на фронте и в тылу, формирования у школьников района высокого патриотического сознания. Все работы конкурсантов войдут в сборник сочинений школьников Нюрбинского района под названием "Георгиевская

К 70-летию Победы



лента", выпуск которой планируется к юбилейной дате, а лучшие работы будут напечатаны в районных газетах.

По местам боевой славы отцов

18 февраля Нюрба встречала участников автопробега "По местам боевой славы отцов", посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Автопробег организован в целях повышения эффективности военно-патриотического воспитания школьников и молодежи, увековечения памяти участников Великой Отечественной войны. В составе группы - представители ООО "Ситим-Медиа", республиканских газет, региональной общественной организации по содействию развития Вилуйской группы улусов РС(Я), Госкинохранилища республики

и Ассоциации ветеранов боевых действий РС(Я).

Состоялась встреча с главой района Б.Н.Поповым, где он ознакомил участников автопробега с работой администрации района по подготовке и проведению юбилейных мероприятий к 70-летию ВОВ в Нюрбинском районе, об увековечении памяти участников войны и тружеников тыла. Также были организованы встречи с учащимися городских школ и студентами Нюрбинского колледжа, была проведена церемония возложения венков к памятнику "Мин мантан сэриигэ барбытым", в кинотеатре "Юнион" прошел показ уникальных кадров кинохроники улуса, боевых действий, послевоенных лет, парада Победы. Наряду с этим, работники Госкинохранилища встретились с ветераном войны Г.П.Адияновым, видеоматериал воспоминаний которого пополнит фонд Госкинохранилища Якутии.

Пресс-служба МР "Нюрбинский район".

Профсоюзы

Со мной заключили дополнительное соглашение о расторжении трудового договора по соглашению сторон 20 января 2015 года. 15 января я заболел. Вправе ли работодатель уволить меня 20 января 2015 года, если я находился на больничном листе?

В соответствии с частью 6 статьи 81 Трудового кодекса РФ не допускается увольнение работника по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем) в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске.

Таким образом, установленный частью 6 статьи 81 Трудового кодекса РФ запрет на увольнение работника в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске, распространяется лишь на случаи увольнения его по инициативе работодателя, то есть, по основаниям, перечисленным в части 1 статьи 81 Трудового кодекса РФ.

К сожалению, в указанном вами случае работодатель вправе расторгнуть трудовой договор по пункту 1 части 1 статьи 77 Трудового кодекса РФ с даты, указанной в дополнительном соглашении к трудовому договору.

В организации, где я работаю по совместительству, моя должность сокращается. Работодатель мне разъяснил, что я не получу никакие выплаты, так как я совместитель. Разъясните, пожалуйста, ситуацию.

Частью первой статьи 287 Трудового кодекса РФ установлено, что гарантии и компенсации лицам, совмещающим работу с получением образования, а также лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, предоставляются работникам только по основному месту работы.

Согласно части 2 комментируемой статьи другие гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами, предоставляются лицам, работающим по совместительству, в полном объеме.

Знай свои права!

Таким образом, учитывая, что гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами, коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами, предоставляются лицам, работающим по совместительству в полном объеме, то и нормы Трудового кодекса РФ в отношении увольнения, распространяются и на совместителей.

Из этого следует, что при увольнении совместителей в связи с сокращением штата или численности работников организации им выплачивается выходное пособие, предусмотренное статьей 178 Трудового кодекса РФ, в размере среднего месячного заработка.

Вместе с тем, за совместителями, которые подлежат увольнению по данным основаниям, среднемесячный заработок на период трудоустройства не сохраняется, так как совместитель имеет основное место работы, то есть является трудоустроенным.

Всем ли совместителям при сокращении выплачивается пособие?

Выходное пособие, по общему правилу, выплачивается всем сокращаемым совместителям. Но из этого правила предусмотрены исключения. Так, работникам, заключившим трудовой договор на срок до двух месяцев, при увольнении по сокращению численности или штата выходное пособие не выплачивается, если иное не установлено федеральными законами, коллективным или трудовым договором (статья 292 Трудового кодекса РФ). А при увольнении в связи с сокращением сезонных работников, выходное пособие выплачивается в размере двухнедельного среднего заработка (статья 296 Трудового кодекса РФ).

Я - пенсионер. Хочу поступить на работу. Слышал, что пенсионера нужно принимать по гражданско-правовому договору.

Каких-либо запретов на прием пенсионеров на работу Трудовой кодекс не устанавливает. Следовательно, вы имеете полное право на заключение трудового догово-

ра. При этом, в силу части 2 статьи 59, если вы дадите согласие, могут заключить срочный трудовой договор.

Гражданско-правовой договор с пенсионером на оказание услуг может быть заключен только в том случае, если предполагается соответствующий характер и условия работы. Например, если речь идет об изготовлении каких-либо предметов, подготовка статьи, выполнение определенных услуг. То есть, предметом договора должна быть не трудовая функция, а конкретный результат. Кроме того, из договора не должна следовать обязанность подчиняться внутреннему трудовому распорядку и соблюдать дисциплину.

В нашей организации происходит сокращение. Я не хочу, чтобы в трудовой книжке была запись об увольнении по сокращению численности (штатов). Могу ли я уволиться по собственному желанию?

Если говорить о ваших интересах, то, конечно же, лучше уволиться по п.2 статьи 81 ТК РФ по сокращению численности (штата), то есть, по инициативе работодателя в связи с сокращением штата или численности работников. В этом случае работники должны получить выходное пособие в размере среднего месячного заработка. Кроме того, за ними сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше трех месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия). В исключительных случаях, в соответствии со статьей 318 ТК РФ средний месячный заработок сохраняется за уволенным в течение 4, 5, 6 месяцев со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в месячный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен.

При увольнении по собственному желанию выходное пособие работнику не выплачивается, и средний месячный заработок за два последующих месяца на период трудоустройства не сохраняется. Этот вариант выгоден для работодателя, но не



для вас.

Я закончил учебное заведение и получил высшее образование. Сейчас я снова хочу поступить в ВУЗ заочно. Обязаны ли мне предоставлять учебный отпуск?

К сожалению, работодатель вправе отклонить ваше требование о предоставлении учебного отпуска. Право на учебный отпуск является одной из гарантий, которые глава 26 Трудового кодекса РФ устанавливает в отношении лиц, совмещающих работу с обучением.

Статьей 177 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с обучением, предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые. Таким образом, если работник получает второе высшее образование, никакие гарантии, в том числе в виде учебных отпусков, на него не распространяются. То есть, работодатель может не только не оплачивать вам учебный отпуск, но и вообще не предоставлять его.

Руководитель социально-трудоустроительного отдела Федерации профсоюза РС(Я) Леонид ДЫБАХОВ.

Рынок труда

Работа по обучению и трудоустройству незанятого населения продолжается

В целях реализации распоряжения правительства РС(Я) центр занятости организует целенаправленную работу по привлечению незанятого населения в промышленные предприятия и организации республики, в том числе и на сезонные работы и вахтовым методом, по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан с целью их дальнейшего трудоустройства в промышленные предприятия, по проведению профориентационных работ со школьниками старших классов по пропаганде рабочих профессий и специальностей. Так, в прошлом году в промышленные предприятия трудоустроено 20 человек.

На протяжении ряда лет Центр занятости населения Нюрбинского района тесно взаимодействует с Центром подготовки кадров АК "АЛРОСА" (ОАО) (директор Тектясов П.В) и Нюрбинским ГОК-ом АК "АЛРОСА" (ОАО) (директор Уваров И.А.) по профессиональному обучению и трудоустройству безработных граждан.

Безработные граждане по направлению Центра занятости каждый год проходят профессиональное обучение и производственную практику на предприятиях АК "АЛРОСА" (ОАО). В прошлом году 10 человек прошли обучение в Мирнинском УЗК по специальности "Контролер по драгоценной продукции". В данное время еще одна группа проходит производствен-



ную практику в п.Накын на фабриках Нюрбинского ГОКа.

30 января заключено трехстороннее соглашение о сотрудничестве между администрацией МР "Нюрбинский район", ГКУ "Центр занятости населения Нюрбинского района" и Нюрбинским ГОК АК "АЛРОСА" (ОАО) на 2015-2020 гг. Нюрбинский ГОК предоставляет информацию о текущей и перспективной потребности в кадрах в алмазодобывающей отрасли, оказывает содействие в прохождении производственной практики безработным гражданам, направленным на профессиональное обучение Центром занятости, ежегодно

обеспечивает трудоустройство безработных, направленных центром занятости на вакантные профессии производства, создает необходимые условия для закрепления местных кадров на предприятии, участвует в выездных ярмарках вакансий и учебных мест, а также в проведение профориентационных мероприятий среди старшеклассников школ района.

С.М.СТОЛЯРОВА, руководитель ГКУ ЦЗН Нюрбинского района.

На фото: коллектив отдела кадра Нюрбинского ГОКа.

Культура

Прошел семинар музейных работников

В селе Малыкай на базе историко-краеведческого музея им.Ст.Васильева прошел районный семинар для музейных работников, посвященный 70-летию Победы "Роль музеев в воспитании молодежи" с участием около 100 человек - взрослых и учащихся школ района.

На семинаре приняли участие начальник управления культуры Нюрбинского района Степанова Л.Р., зам.начальника управления образования Ермолаева А.С., директор музея Дружбы народов Борисов Б.Б., руководители наследных и школьных музеев района. Было отработано, что на мероприятии также были учителя истории, русского языка, математики, руководители детских организаций, социальные педагоги, учителя музыки, якутского языка и нац.культуры.

Семинар начался с литературно-художественного монтажа «Детство, опаленное войной», подготовленного учащимися Малыкайской СОШ и вызвавшего глубокие чувства у участников. Также было проведено 8 музейных уроков на различные темы.

Музейные уроки, проведенные учителями Малыкайской СОШ на основе материалов музея им. Ст. Васильева, были очень содержательными, красочными. Было видно, что Малыкайский музей действительно является неисчерпаемым кладом истории села. Руководитель музея Л.Н. Ушканова с большим энтузиазмом сумела организовать работу музея, привлекая все больше людей, независимо от профессии и возраста.

В завершение семинара был проведен «Круглый стол», на котором состоялся обмен мнениями, были обсуждены планы дальнейшей работы. Участники семинара высоко оценили роль историко-краеведческого музея Бордонского наслега в воспитании учащихся в духе патриотизма на примере старших поколений, отметили, что музей вносит неоценимый вклад в развитие каждой личности и творческих навыков учеников, позволяет подрастающему поколению осмыслить значимость важных жизненных ценностей: память и долг, духовность и нравственность, потребность быть полезным в своём коллективе.

По информации Нюрбинского УО.